
３ 平成 30 年 5 月 1 日　広報ふっさ　No.998 市役所の代表電話番号は 

　 平成 30・31 年度後期高齢者
　 医療保険料が改定されます

　平成 30 年 1 月の東京都後期高齢者医療

広域連合定例議会において、平成 30・31

年度の 2 年間における保険料率および軽

減措置が決定しました。

　保険料率は、法令に基づき 2 年間の医

療給付費等に応じて定めることになって

います。

　平成 30・31 年度の保険料率については、

医療給付費の増加が見込まれ、保険料の

増加抑制策を講じてもなお、一定のご負

担をお願いせざるを得ないこととなりま

した。保険制度の安定的な運営のため、

ご理解をお願いします。

　保険料の算定にあたっては、確定申告

をはじめ所得の申告などにより決定しま

す。この申告等がないと保険料の軽減も

受けられませんのでご理解ください。

　なお、平成 30 年度後期高齢者医療保険

料額決定通知書は、７月中旬にお送りし

ます。※具体例等は右表をご覧ください。

【問合せ】保険年金課後期高齢医療係 

☎ 551・1767
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場
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野
菜
の
直
売
会　
　
　

 

　
　

 

「
く
る
み
る 

や
さ
い
市
」

【
日
時
】
5
月
19
日
㈯
午
前
10
時

～
午
後
5
時
ま
で
※
商
品
が
無

プ
ラ
ム
ポ
ッ
ク
ス
ウ
イ
ル
ス

（
Ｐ
Ｐ
Ｖ
）
調
査
を
実
施

　

５
月
中
旬
か
ら
８
月
に
か
け

て
、
農
林
水
産
省
と
都
の
職
員

ま
た
は
都
の
委
託
業
者
（
身
分

証
を
携
行
し
、
腕
章
を
着
用
）

が
市
内
の
ウ
メ
、
モ
モ
等
の
調

査
を
行
い
ま
す
。

　

職
員
に
よ
る
調
査
で
は
、
ウ

イ
ル
ス
感
染
の
疑
い
が
あ
る
植

物
に
つ
い
て
、
委
託
業
者
に
よ

る
調
査
で
は
す
べ
て
の
調
査
対

象
植
物
に
つ
い
て
、
所
有
者
に

了
解
を
頂
い
た
う
え
で
葉
を
採

取
し
ま
す
の
で
、
ご
協
力
を
お

願
い
し
ま
す
。
調
査
結
果
は
、

基
本
的
に
感
染
が
確
認
さ
れ
た

方
に
の
み
、
都
を
通
じ
て
文
書

で
連
絡
し
ま
す
。

創
業
セ
ミ
ナ
ー
を
開
催
！

　

「
三
市
創
業
支
援
事
業
協
議

会
Ｔ
．
Ａ
．
Ｆ
．」
で
は
、
創

業
を
お
考
え
の
方
を
対
象
に
、

セ
ミ
ナ
ー
を
開
催
し
ま
す
。
ぜ

ひ
ご
参
加
く
だ
さ
い
。

▼
〈
経
営
〉
経
営
者
・

は
じ
め

の
一
歩

【
日
時
】
5
月
27
日
㈰
午
後
2

時
～
5
時

【
場
所
】松
原
町
コ
ミ
ュ
ニ
テ
ィ

セ
ン
タ
ー
学
習
室
（
昭
島
市
松

原
町
１
―
3
―
10
）

【
対
象
】
こ
れ
か
ら
創
業
す
る

方
、
創
業
後
間
も
な
い
方
等

【
定
員
】
先
着
20
人

【
費
用
】
1
，
２
５
０
円

【
持
ち
物
】
筆
記
用
具

【
講
師
】
北き

た

い

け

と

も

い

ち

ろ

う

池
智
一
郎
氏(

㈱

タ
ウ
ン
キ
ッ
チ
ン
代
表
）

【
申
込
み
】
開
催
の
2
日
前

ま
で
に
昭
島
市
産
業
活
性
課 

☎
０
４
２
・

544
・

５
１
１
１
へ
。

住
ま
い
の
省
エ
ネ
・

バ
リ
ア
フ

リ
ー
住
宅
改
修
等
工
事
費
助
成

事
業

　

商
工
会
で
は
、
地
球
温
暖
化

の
防
止
、
居
住
環
境
の
向
上
お

よ
び
地
域
経
済
の
活
性
化
を
図

る
た
め
、
省
エ
ネ
・

バ
リ
ア
フ

リ
ー
等
の
住
宅
リ
フ
ォ
ー
ム
工

事
費
用
の
一
部
を
助
成
し
て
い

ま
す
。
住
宅
の
リ
フ
ォ
ー
ム
を

検
討
し
て
い
る
方
は
、
ぜ
ひ
お

申
し
込
み
く
だ
さ
い
。

【
対
象
】
市
内
在
住
の
方

【
対
象
工
事
と
助
成
額
】
市
内

登
録
施
工
業
者
が
施
工
す
る
次

の
住
居
に
関
す
る
工
事

①
省
エ
ネ
ル
ギ
ー
工
事
…
太
陽

光
発
電
シ
ス
テ
ム
、
潜
熱
回
収

型
ガ
ス
給
湯
器
（
エ
コ
ジ
ョ
ー

ズ
）、
高
断
熱
浴
槽
の
改
修
等

（
最
高
20
万
円
）

②
バ
リ
ア
フ
リ
ー
工
事
…
段
差

解
消
工
事
、
手
す
り
設
置
工
事

くるみるガイドツアー
「玉川上水から引かれた熊川分水で福生・旧熊川
村の歴史を巡る！　最後は酒蔵見学（試飲付）」

　玉川上水は数多くの「分水」が引かれています。

分水の流れに沿って旧熊川村を歩き、神社仏閣な

ど、歴史の中に今も残る熊川分水の遺産を巡るツ

アーです。今回は特別ガイドとして、「熊川分水

に親しむ会」の黒沢吉
よ し の ぶ

信氏と石毛和夫氏がツアー

の案内をします。

　当日は、牛浜駅を出発し、まず福生名代の蕎麦

屋「そば処ほそ川」の名物「ごぼう天盛そば」を

食べ、ツアーの最後には、「多満自慢」で知られ

る石川酒造（創業文久 3年）で、酒蔵見学と試飲

を楽しみます。

【日程】5 月 26 日㈯
【集合場所】牛浜駅西口出口階段下（午前 11 時）

※荒天中止

【コース】牛浜駅西口出口階段下→青梅橋 ( ほた

る橋 ) →福生院→伝
で ん

 地
じ と う い ど

頭井戸→熊川神社→真福

寺→どうどうの滝→千手院→南稲荷神社→石川酒

造 (蔵見学・試飲）

【定員】20 人※応募多数の場合は抽選。当選の方

にのみ連絡します。

【参加費】1,500 円（昼食代、保険代含む）

【歩行距離】約 5 ㎞

【申込み】受付中。5月20日㈰午前 10 時～午後

6時までにくるみる ふっさへ直接、または電話（ 

☎ 530・2341）でお申し込みください（月曜定休日）。

ハ
ロ
ー
ワ
ー
ク
青
梅
・
出
張
就

職
相
談

　

ハ
ロ
ー
ワ
ー
ク
で
扱
う
求
人

の
検
索
や
職
員
に
よ
る
職
業
相

談
・

職
業
紹
介
を
行
っ
て
い
ま

す
。
※
予
約
不
要

【
日
時
】
５
月
16
日
㈬
午
後
1

時
30
分
～
4
時
30
分

【
場
所
】
も
く
せ
い
会
館
2
階

203
会
議
室

【
問
合
せ
】
シ
テ
ィ
セ
ー
ル
ス

推
進
課
産
業
活
性
化
グ
ル
ー
プ

☎
551
・

１
６
９
９

く
な
り
次
第
終
了
。
小
雨
決
行
。

【
場
所
】
く
る
み
る 

ふ
っ
さ
前

庭【
共
催
】
福
生
市
農
業
委
員
会

【
協
力
】
Ｊ
Ａ
に
し
た
ま
福
生

支
店

【
出
品
者
】
市
内
農
業
者

【
問
合
せ
】
く
る
み
る 

ふ
っ
さ

☎
530
・

２
３
４
１

【
問
合
せ
】
農
林
水
産
省
横
浜

植
物
防
疫
所
国
内
検
疫
担
当

☎
０
４
５
・

285
・

７
１
３
５
、 

東
京
都
農
業
振
興
事
務
所 

☎
０
４
２
・

548
・

４
８
８
１

等
（
最
高
20
万
円
）
※
市
で
他

の
助
成
等
を
受
け
て
工
事
し
て

い
る
部
分
は
対
象
外
で
す
。

③
住
宅
に
関
連
す
る
改
修
工
事

全
般
（
最
高
10
万
円
）

【
申
込
期
間
】
平
成
31
年
２
月

15
日
㈮
ま
で
。
※
予
算
額
を
超

え
る
申
請
が
あ
っ
た
場
合
は
、

受
付
を
終
了
す
る
場
合
が
あ
り

ま
す
。

【
申
込
み
】
商
工
会
☎
551
・

２
９
２
７

▼保険料の決め方
東京都の保険
料額（年額）

（限度額 62 万
円）

＝

均等割額
被保険者 1
人 あ た り
43,300 円

+

所得割額
賦課のもととなる所
得金額※×東京都の
所得割率 8.80％

※「賦課のもととなる所得金額」とは、前年の総所得金
額および山林所得金額並びに株式・長期（短期）譲渡
所得金額等の合計から、基礎控除額 33万円を控除した
額です（ただし、雑損失の繰越控除額は控除しません）。

▼均等割額の軽減
　同じ世帯の後期高齢者医療制度の被保険者全員と世帯主の「総所得金額等を合計した額」をもとに均等割額

を軽減しています。

総所得金額等を合計した額 軽減割合 ※ 65 歳以上（1 月 1 日現在）の方
の公的年金所得については、その
所得からさらに高齢者特別控除 15
万円を差し引いた額で判定します。
ただし、所得割額の計算には高齢
者特別控除は適用されません。

33 万円
以下

被保険者全員の年金収入が 80 万円以下
（その他の所得がない）

9割

上記以外の場合 8.5 割
33 万円 +(27.5 万円×被保険者の数 )以下 5割
33 万円 +(50 万円×被保険者の数 )以下 2割

▼所得割額の軽減
　被保険者本人の ｢賦課のもととなる所得金額 ｣をもとに軽減割額を判定します。

賦課のもととなる所得金額
軽減割合

※①②は、東京都後期
高齢者医療広域連合独
自の軽減措置です。

平成 29 年度 平成 30 年度
15 万円以下 70％ ※① 50％ ※①
20 万円以下 45％ ※② 25％ ※②
58 万円以下 20％ なし

▼被扶養者だった方の軽減
　後期高齢者医療制度の対象となった日の前日まで会社の健康保険など（国保・国保組合は除く）の被扶養者

だった方は、均等割額が７割軽減され、所得割額は賦課されていませんでしたが、本来の法律では、加入から

２年を経過する月までの間に限り、均等割額５割軽減と決められています。国の見直しにより、段階的に本来

の法律に定められた軽減割合へ戻すこととされました。

軽減割合
平成 29 年度 平成 30 年度 平成 31 年度以降
均等割７割

（所得割賦課せず）
均等割５割

（所得割賦課せず）
加入から２年を経過する月まで均等割５割

（所得割の賦課未定）

●平成 29 年３月 31 日までに被扶養者軽減の対象者となった方の均等割額は、平成 31 年度以降は被扶養者軽

減の対象となりません。●低所得による均等割額の軽減に該当する場合は、軽減割合の高い方が優先されます。

資
源
物
持
ち
去
り
は
禁
止
で
す

　

市
の
指
定
収
集
業
者
以
外

の
者
が
、
資
源
物
を
無
断
で

持
ち
去
る
行
為
は
条
例
で
禁

止
し
て
い
ま
す
が
、
資
源
物

を
持
ち
去
る
行
為
が
後
を
絶

た
な
い
た
め
、
市
で
は
持
ち

去
り
防
止
対
策
と
し
て
、
早

朝
パ
ト
ロ
ー
ル
を
実
施
し
て

い
ま
す
。

　

資
源
物
の
持
ち
去
り
の
現
場

を
見
か
け
た
場
合
は
、
日
時
・

場
所
・

車
の
ナ
ン
バ
ー
・

人
物

の
特
徴
な
ど
の
情
報
を
お
知
ら

せ
く
だ
さ
い
。

【
問
合
せ
】
環
境
課
ご
み
対
策

係
☎
551
・

１
７
３
１

防
災
無
線
の
放
送
内
容
が
電
話
で
確
認
で
き
ま
す
。【
専
用
電
話
番
号
】
☎
539
・

２
０
６
１
ま
た
は
☎
539
・

２
０
６
２


